

投资额超10亿元 城发·高新生物经济产业园开工

本报讯 10月23日上午,城发·高新生物经济产业园开工奠基仪式在郑州高新区举行。城发·高新生物经济产业园是郑州城市发展集团有限公司在高新区落位建设的首个产业园项目,将有力推进高新区生物经济产业集聚发展,为高新区加快打造全市创新驱动发展示范区和高质量发展先行区再添强劲动力。

城发·高新生物经济产业园由郑州城市发展集团全资子公司郑州城发产城投资集团开发建设,项目总占地面积约137亩,位于郑州高新区核心区创新大道西侧,项目总建筑面积15.8万平方米,投资额超10亿元。在规划设计上,项目着力塑造集高品质研发总部示范区、科技与中试生产于一体的小微企业园,打造绿园结合、配套完善的高质量园区。

在产业发展上,聚焦生物经济与生物制造应用,致力于打造以生物经济为引

领、生产性服务业为支撑的前沿科技产业基地,切实促进主导产业及关联产业的集聚,促进生物经济产业集群化发展。

仪式现场,郑州城发集团党委书记、董事长万永生,高新区管委会党工委委员、副主任潘军,郑州城发集团党委副书记、总经理罗黎明,郑州城发产城投资集团董事长、总经理吉献亮等一同为城发·高新生物经济产业园项目培土奠基。

潘军在致辞中表示,高新区产业基础坚实,近年来在生物医药、生物制造等领域取得显著发展,已成为郑州市发展生物经济资源最密集、业态较完善的核心区域之一。围绕生物经济发展,高新区先后谋划建设了天健湖生命健康科技园、高新健康产业科创基地产业园、赛诺特精准医学产业园等一批特色主题园区。此次与城发集团的合作,将推进高新区



生物经济产业布局进一步优化,推动产业链上下游优质资源加快集聚。同时,高新区将秉持亲商、安商、富商的服务理念,当好“店小二”、做好“服务员”,为园区未来运营发展持续保驾护航。

罗黎明表示,城发集团作为市重点骨干企业和市国有资本投资公司试点企业,此次建设的城发·高新生物经济产业园,是全面贯彻市委、市政府“项目为王”发展理念,落实城发集团“8+2”业务板块布局的创新实践,项

目将充分把握政策机遇,对标先进、树立标杆、发挥优势、实现突破,以建设战略性新兴产业聚集核心项目为目标,为构筑高新产业高地、推动郑州乃至全省生物经济产业蓬勃发展贡献更大力量。

城发·高新生物经济产业园项目负责人李久辉现场表示,城发·高新生物经济产业园自摘地以来,积极研判、快速推进,目前各项工作均取得阶段性进展。在今后的项目推进过程中,将乘势而上抢抓建设,精准布局聚力

招商,以务实行动推动项目早建成、早投产、早达效。

项目筑基,产业为核。未来,城发·高新生物经济产业园建设将依托城发集团成熟的“投建运营”开发模式与城发·金岱智慧产业园等成功实践经验,以打造一流产业生态,汇聚新质生产力新动能为目标,快速实现生物经济产业链紧密连接与强势发展,为推动区域经济高质量发展、加快郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

记者 孙庆辉 文/图

探讨并购重组等前沿政策

近40家上市公司齐聚高新区交流学习

本报讯 新一轮的资本市场政策“组合拳”正在郑州加速落地。

为推动上市公司向新质生产力方向转型升级,实现经济高质量发展,10月24日,郑州市上市公司并购、股票回购增持再贷款、互换便利政策专题培训会在高新区科技金融广场顺利召开。来自郑州市的新天科技、思维列控、千味央厨、汉威科技、天迈科技、捷安高科、驰诚股份、秋乐种业等近40家上市公司参加培训会。

会议表示,上市公司作为资本市场的优质主体,是推动区域经济发展的重要力量。此次培训会聚焦上市公司并购、股票回购增持再贷款、互换便利等前沿政策,旨在帮助大家深入理解这些政策工具的内涵与外延,掌握其在实际操作中的应用,从而更有效地利用资本市场资源,促进企业的快速成长和转型升级。

会议强调,今年以来,河南上市公司积极响应政策号召,结合公司实际开展并购重组,促进强链补链延链,主动回购增持,常态化现金分红,加强与投资者互通沟通,上市公司整体质量和投资吸引力有了很大提升。全省4家上市公司增发融资24亿元,2家上市公司启动并购重组,16家上市公司股份回

购,15家上市公司大股东或董监高股票增持。10月20日,全市场首批23家上市公司披露回购增持专项贷款公告,牧原股份以24亿元规模位居全国第一。

河南上市公司回购增持数量大幅增加,不少公司首次实施,牧原股份等头部公司大手笔回购增持更是有力提振投资者信心,推动公司价值提升。在各方共同努力下,河南上市公司利用并购工具、开展回购、增持、分红主动性明显增强,取得很好的市场效果。

在专题分享环节,申万宏源证券公司并购业务负责人何修寅以《并购助力上市公司高质量发展》为题从券商的角度分享解读近期相关政策。何修寅表示,证监会、交易所等多次针对并购重组释放积极信号,“并购六条”系列政策分量极大。新质生产力、跨行业并购、未盈利资产、传统行业、监管与审核、私募基金是这一系列政策的关键词。

何修寅认为并购市场已深度“衍变”,产业并购渐成主流。“2024年以后,将出现产业逻辑驱动下的并购热潮,新质生产力下的并购重组成为经济发展新动能。我们看好这一趋势。”何修寅说。

上海锦天城律师事务



所高级合伙人虞正春在会上以《抓住机遇,并购先行》为题作分享。他认为随着“并购六条”等系列政策的发布,后续私募股权基金参与上市公司并购重组预计将取得积极进展。优质上市公司未构成重大资产重组的发行股份购买资产交易数量预计将有所提升。

“依照本次监管精神,即支持私募投资基金以促进产业整合为目的依法收购上市公司,可考虑跟进关注私募基金针对A股上市公司的收购机会以及大型私募股权基金的产业并购整合机会。”虞正春表示。

中信银行郑州分行投行部刘斌在其主题分享中表示,并购重组的终极目标是实现并购价值。如何让并购实现“1+1”>2?刘斌结合具体案例分析认为并购相关成本越低,成本

节约越多,收益增加越多,并购后价值越高。

刘斌同时提醒上市公司并购存在系列风险,需要重点关注。这具体包括战略、法律与合规、经营与财务、交易四大风险。针对股票回购增持再贷款政策,他还透露中信银行已与牧原食品股份等公司达成合作,成功落地市场的首批股票回购增持再贷款业务。

据了解,本次培训会由中共河南省委金融委员会办公室、中国证监会河南监管局、郑州市人民政府主办。中共郑州市委金融委员会办公室、高新区管委会承办。申万宏源、高新区挂牌公司服务协会、深圳证券交易所河南基地、资本力量“1+6”系列活动平台、科技金融广场作为协办单位参加。

记者 孙庆辉 文/图

河南省首只S基金落地郑州

本报讯 10月22日,河南首只S基金——中金接续元亨(郑州)股权投资合伙企业(有限合伙)落地郑州高新区科技金融广场。

据了解,中金接续元亨(郑州)股权投资合伙企业(有限合伙)注册资本7亿元,执行事务合伙人为中金资本运营有限公司(以下简称中金资本),合伙人分别为烟台财金新动能投资有限公司、河南省战新产业投资基金(有限合伙)、上海隆赢投资管理有限公司、苏州市相城二期新兴产业创业投资中心(有限合伙)、中金资本、湖北省宏泰基础建设投资有限公司、苏州东方产投二期投资基金合伙企业(有限合伙),合伙人均为国有背景。

记者 孙庆辉

财经名词解释

S基金,即Secondary Fund,是专门从投资者手中收购另类资产基金份额、投资组合或出资承诺的基金产品。与传统私募股权基金不同,S基金的交易对象是其他投资者,而非直接投资于企业股权。S基金在私募基金份额二级市场非常活跃,它们通过购买现有投资者的份额或投资组合,为私募股权二级市场提供流动性。